



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica 15. II.2024. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešće delegacije Ministarstva evropskih poslova, koju je predvodila Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, na sastanak ministara evropskih integracija „Plan rasta: Zapadni Balkan u susretu sa EU“, u Tirani, Republika Albanija

Na poziv Kabineta predsjednika Vlade Republike Albanije, a u zajedničkoj organizaciji Evropske komisije, u Tirani 12. II 2024. održan je sastanak ministara evropskih integracija na temu Plana rasta i ubrzane konvergencije za Zapadni Balkan, kao format koji je na istu temu održan krajem januara u Skoplju. Sastankom je kopredsjedavala direktorica Direktorata D u Direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju, Valentina Superti i glavna pregovaračica za vođenje pristupnih pregovora Republike Albanije EU Majlinda Duka (Majlinda Dhuka).

Delegaciju Ministarstva evropskih poslova predvodila je ministarka Maida Gorčević, sa svojim saradnikom državnim sekretarom, Bojanom Božovićem.

Cilj sastanka je da se na regionalnom nivou razmotre aktivnosti vezane za pripremu ključnih dokumenata za Plan rasta, kao i da se uz zajedničko djelovanje u regionu obezbijedi što veći efekat najavljene finansijske podrške EU.

Učešće delegacije na sastanku, bila je prilika za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija, ali i iskazivanje spremnosti podršci projektu Plan rasta za Zapadni Balkan i prijedlozima reformskih mjera u okviru Instrumenta za reformu i rast. Osim toga, biće značajno i iskazati spremnost za reformske procese u oblastima zelene agende, kao i vladavini prava, s posebnim akcentom na Pregoravačka poglavlja 23 i 24.

U uvodnom dijelu sastanka ministarka Gorčević je istakla da Vlada Crne Gore je opredijeljena da iskoristi instrument Plan rasta za postizanje dugoročnog rasta i razvoja crnogorske privrede. U tom pravcu identifikovane su reformske mjere koje se odnose na poslovno okruženje i razvoj privatnog sektora, digitalnu i energetska/zelenu tranziciju i razvoj ljudskog kapitala. Osim toga, prioritet se daje

reformama u okviru prvog klastera, posebno reformama u oblasti vladavine prava koje su od ključnog značaja za sprovođenje Reformske agende.

Nadalje, ministarka je podsjetila da je, kao rezultat intenzivnog rada i konsultacija sa EK, Vlada Crne Gore tokom prve sedmice decembra 2023. usvojila nacrt Reformske agende, koji sadrži ključne mjere u 4 oblasti politike i 22 podoblasti. Cilj Reformske agende je sprovođenje mjera koje se odnose na unapređenje poslovnog ambijenta, olakšavanje pristupa finansijama za preduzeća, kao i sprovođenje mjera koje se odnose na unapređenje regulatornog okruženja i jačanje konkurentnosti poslovnog sektora.

Vlada Crne Gore ima cilj da kontinuirano obezbjeđuje set mehanizama finansijske i nefinansijske podrške za dalji razvoj privatnog sektora, a samim tim i unapređuje konkurentnost privrede. Stvaranje uslova za olakšano poslovanje malih i srednjih preduzeća i stvaranje atraktivnog poslovnog ambijenta utiču na njihovu konkurentnost, što dodatno doprinosi dugoročnom rastu i razvoju crnogorske privrede. Unapređenja finansijske podrške sektoru malih i srednjih preduzeća planirano uvođenje novog finansijskog instrumenta u vidu Kreditno-garantnog fonda, kao i da je u pravcu poboljšanja ukupne konkurentnosti poslovnog sektora, Vlada Crne Gore posvećena ublažavanju administrativnog i regulatornog tereta za preduzeća, kroz izmjenu zakonodavstva i angažovanje kako nadležnih institucija, tako i poslovnih udruženja.

Ministarka je zaključila da će sredstva iz Plana rasta biti dragocjena, ali ne i dovoljna za postizanje konvergencije sa EU tržištem, te da je važno da svi ostali dostupni instrumenti podrške EU, poput IPE i Zapadnobalkanskog investicijskog okvira (ZIO) moraju ostati aktivni i ojačani kako bi ekonomijama država Zapadnog Balkana pomogli da se približe nivou zajedničkog tržišta EU.

Ministri evropskih poslova država Zapadnog Balkana su se saglasili da Plan rasta predstavlja ključnu platformu za ubrzanje integracije u jedinstveno tržište EU i ukupne reforme u procesu pristupanja EU. Na sastanku su razmijenjena mišljenja o zajedničkim akcijama rasta, koordinisanim politikama i zajedničkim inicijativama usmjerenim na osiguranje uspjeha u implementaciji Plana rasta i cjelokupnog procesa pristupanja EU.